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Dida AL AR —
: U Synthése a compléter N°1 - Besoins et fonctions

- =Ynops Le gymhas_;, !

synthése n°1 Nom : Prénom : classe :

1-ESPACES FONCTIONNELS

Citez les 8 espaces fonctionnels de notre gymnase...

/Tn,{ ot e,\f

C\nmCLL‘nS

%chtac e " g annrLxes
‘laxeno

A coued =
T A ceveld

2-LES ACTEURS DU PROJET
nommez et décrivez le réle de chacun.

Quel est son role ?

Qui est-ce ? j’e 'L'C’(Pf\.\:m€ Sae

Le maitre d’ouvrage e dewnondeve besain e,\r

L anronce <l
eyeetQ Sh | &

Quel est son réle ?

Qui est-ce ? 36 Cnnd.-.._:}:

Le maitre d’oeuvre (;}CELLZ TA--«. e n QQ, Qavan
{ =
Ca CQA‘B‘. S e v
<~ S
a-k Quel est son réle ?

.

Qui est-ce ? %‘Ah \\@%
L donat tanifee €t nkeruenkons da
€ cooraonateur P U n.u<¢+g¢ h;cib @4.-. (_af(’-r




Synthése n°1 [ZX

3-LES BESOINS :

Voici 6 blocs fonctionnels,
indiquez dans le tableau,
quel besoin, parmi ceux
decrit dans ce chapitre,
comble chacun d'eux chez
l'utilisateur du gymnase.

Elément Désignation du besoin comblé = Pourquoi ?

1 5\'0(/#1:;.1\; Hansm € mé\l-u_LcQ

2 Acg_‘,u_,-Q -c_s:pu-.\p{ A ({{sjﬁ\,uau-e_ o« repoS

8 Es(Pacte da &U-u(. KeconPas omal sporys o' ﬁqu LS
4 r\-L.\:Mnee & L T A ceend do J‘(Pcrsrdtwf

5 Soleg Aacnixes A-t)rt.,u"?a; (?LF‘S o peS

6 A u‘LuLé%@g Vcs}fu_x;rc, E..\( !"C;P oS




classe :

(ews Cluvae

Cﬁncgu’a Tais

Cuuuet*\ﬁrc_ ﬁmr&n%g_‘ 1

tCeaut saateS E ;c\"
<

Sernanerte
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{Tevwisnis. TAY
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4 -LOTS DE TRAVAUX
Numérotez et nommez

PE) M\tbﬂ\-: %

les 15 lots de travaux qui

constituent les tranches de
construction du projet.

d‘l ; CL&L

f&c)m:cl\}

Veicee

qud-ult‘:h},r 4(’0‘%4

5 - EXTRAITS DU DECOMPTE DU PRIX GLOBAL ET FORFAITAIRE

Nommez le lot de travaux conerné par I'extrait du DPGF

hapiTRe

327

DESIGNATION

Eclai ol
Lurninzires {ype |
Alimentations direces

Prises de courant
Prise de coutant 2p+ 16A type B
Prise de courant 2p+ 16A type C

1.3.3

1.3.5

Cedncecke }

1

ALIMENTATION FAI POTAHLE
Repnse sur regard complaur d'sau PM
Vanne darrét DN 65 u
Piguage pows création de 2 deparls Ens
Vanne darrét DN 40 i
Vanne darrét DN 50 u

Fourninure et pose en ranchée ouverte

OPTION 1: ZONE REUNION ET HALL DENTREE
9.01.0% CIAPE RAPPORTED LGS W G130
19.01.06 CRFS PORCELAINE 33 % 13 =] 6130
&1.@1_ — |PLmires o T-: o ml 34,00
BASE + OPTIONT: TOTAL HT
TVA 19,6 %
Caveelag e
|
05.01.04 |BARRE ACCROCHASE B LONELLE DrACols ENTERPASSE U 2
05.01.05 } GARTIES DE COMPS & RENSLISSAUE il rnl- do_od
D5.01.06  |G:4PDES DE COREE 4 BARREAUDAGE HORIZCNTAL ml | 10.00
05.01.07 GAROES DF CORPS A DARRT AUDAGE RAMPANT mil 5.00
05.0108  [MaN COURANIE mi_| 19.00 |
05,0109 |swiis 3

tuyauterie PE DN 50 it ML 14
tuyautere PE DM 40 mt ML 14
en chanfferie

vanne arrét D 40




L gynase

Prénom :

1 - SITUATION : Répondaz aux simples questions proprement en écrivant
correctement sans faute |

Quel point cardinal
indique la fléche 7

NORD

Dans quelle commune se situe le site du projet ?

ARDENTES

Quel est le nom de la rue qui borde la parcelle ?

SW x4WZ m

Que trouve-t-on comme couleur dominante a 'extérieur ?

BB

Quelle sont les dimensions de ce gymnase ?

Combien y a-t-il de bureau des associations ?

3 buyrea i

Quel est le systeme de chauffage du batiment ?

oL ?@m&% Cpeﬂg&g

Quel est le systéeme de chauffage de I'eau sanitaire ?

Sdasc e
Quelle est la technique utilisée pour la charpente ?

Qv Qamté’@i- Cﬁ%r

Quels sont les locaux a gauche de I'entrée principale ?

Sa_,\ ec OL (a_\&j C(icu\? Lans

Quels sont les locaux a droite de I'entrée principale 7

-




Synthése I'I°2 Nom : Prénom : classe :

2 - PARCELLE : Nommez les différents espaces de I'espace omnisports que vous allez construire cette
année et indiquez par une fléche leur emplacement respectif.

Esp am n.aseu-\'

3-BATI : Nommez les différentes parties du gymnase

( @tfzngﬂ |
L %&t‘?&\\_f




Syl‘lthése n°4 Nom : Prénom : Classe : 1/4

Dans quelle région se situe-t-elle ?

CeaVie

Quelle est la commune qui fait construire le gymnase ? [ A—Q'DE TES ]

Citez 5 taches attribuées a l'architecte.

-

Cg(lm'x dwx.lgrrmm

Conce QHG"“

A(?(?-EQS clljﬁﬁw;

Quelle société coordonne les travaux de construction du gymnase ?

\

A3 Cogrch aaL oo

Qui vérifie que les travaux sont bien réalisés suivant le voeux de l'architecte ?

o

SoOCoDECT

Qui est le maitre d'ouvrage ?

Qui est le maitre d'oeuvre ?

[ é('.g Cammunc_ J
[ CQ\'D e c,\r Caved =% PI*_J{:\’C }

Quelles sont les coordonnées de la société responsable du calcul des charpentes ou de la profondeur des fondations ?

CARRA ZEPOD  _

TOVRKRS

Quelle est l'adresse du Cabinet CARRE D'ARCHE ?

'800/ AL Clb-&lzena/., _
AT oo BOOTEES




quedil

Habitat et ouvrage

Synthése I‘l°4 Nom : Prénom : Classe : 2/4

Nommez les 15 lots qui partagent le chantier de construction du gymnase.

Yes o[ Bfnds ] [Enme Seds ]
d"mrpmﬁ_, ‘ | Cc._r«rcg.n.%, ]

\

~

| (oo < Pk, | Ceunlice }
L('(x;huiseu"_c ex,\'f L @nh\DBU{

-

Sovare ) [ Gaflome. ]
“—QX’W St In\‘ ) (ﬁfc_‘)\q_ic:k‘ef
| (:QQ.JE&C.C J \fcs CreeS 1

Quelle est la durée des travaux de notre gymnase ?

Combien de temps dure le gros-oeuvre (fondations, murs,...) ?

Combien de fois intervient I'entreprise de peinture ?

teat
A quelle semaine intervient I'électricien ? [ "eﬂ_ . J 2

Quelle est la durée d'intervention de la société d'aménagements extérieurs et paysagerie ?

5 Semaines

Quelles sont les 3 derniéres sociétés a intervenir sur le site ?

: Foutloge ]
| ECiiiode ]




Habital et ouvrages

Le gymnase '

Synthése n°4 Nom : Prénom : Classe :

Que signifie HQE ?

H M&g Ct__QQC)[& LNV rrnncmn c_:\:&QJEJ‘ ]

Quelles sont les 14 régles que doit suivre I'architecte qui veut réaliser un projet HQE ?

kQDc..\;unJ ¢n-u¢m“qlf-me Or\' ‘PU-} W\e 1
i(glu(x da, (?Lﬁd.u:kf] [ GLLCJIS‘E_TJ.A_‘
| gai\d?&o nui.sn-m.ca] “« wmeQ ‘ 55
! %@;"h éﬁt"c},\:c i G Oéfmﬁ ] DURABLE

/ " N ENVIRONNEMENT N & 1oL
%\ﬁcr\ dL Q (s YUY Q anc.‘%ﬁ:ﬂ e s i
o LR ) ¢ e
o ]| = =

%50 on Lnanca s 51 4 Pm |

Ces régles sont classées en 4 familles, lesquelles ?

A"GDFIATIL)N

[E'Cﬂ-Ccn?KubT;n ][ Congor\"
(B0 - gt [ Se® ]

Quels sont les 3 élements qui font de notre gymnase un batiment certifié HQE ?

SR

Ce\.d.»\.%f C-.ka (= BT \=>0t3 1

Pmnn oy 9&@._,}_,,.9_5

:*’c'},u,@'o&uﬁfbﬂ ckes &£ €

La chayfferie & beis




Le gymnase

Synthése n°4 Nom : Prénom : Classe : 4/4

4 - Les formulaires et documents obligatoires

Vous allez maintenant ouvrir les 3 documents nommés dans la liste a gauche de votre
| ecran DidactX, Document - demande de permis de conslruire, Document - déclaration

| d’'ouveriure de chantier, Document - déclaration d’achévement des travaux :

Puis pour mieux lire et rechercher les information, effectuez un zoom sur le docu-

| ment, en cliquant sur ce bouton en haut de la télécommande. Lorsque le document

| est en plein écran, alors vous pouvez répondre aux questions suivantes :

. « | Indiquez le nom de chacun des documents a remplir avant, pendant et aprés les
o = | travaux?

- Dl - N
—-] dlvdart Fchbonrant =
o b reetende g b S

b [—

™ I D"“‘”\d‘* A {}_-*?{f mes S € v Suu're Ue : L

' -ﬁ%\r e d ouuedinee Do Aot Lo 1:'-5_“@:‘;_
Le délai entre la dépot de la demande de permis de construire

et le debut du chantier peut prendre combien de temps ?

2 mols

A quel endroit doit-on déposer ces documents ?

DY = @y ((ocirie  a @M. CQrrm e

Indiquez pour chaque document s'il doit étre déposé avant,
apres, pendant ou au début des travaux ..

Dermancle  du greermas | Qoaal-
ouvertne  thq &m\qm % a.uqd’\—/PcL{-
Acﬂu:&cmcn\ dus frx G pres

Dans le demande de permis de construire, le demandeur doit
indiquer les SHON, que signifie ce terme ?

Sufio.r_a Hors ceune «elo

Dans que'l-chapitre de la demande de permis doit-on faire une
courte description du projet ou des travaux?

hapdie 4

Quelle est la durée de validité du permis de construire ?

Q, and
Combien de pages comporte la déclaration de début de travaux ?
ouucCt-Gre. &Tarﬁ(’/\ 2 &
Combien d'exemplaires de la déclaration de début de travaux doivent-ils étre déposés ?

) S x c*:.m@»@cu'rcs ol @:\ mq_ej‘r:;t

Quel document doit-on remplir également si I'on souhaite démolir une maison ou une partie de batiment ?

S::(mQQtLCrL (k.!L Cﬂ_t_mcnth. A P‘E“N‘J A co‘?Jm‘fe_

Dans la déclaration d'achévement des travaux, dans quelle partie du document peut-on préciser que I'on souhaite recevoir un
document de conformité des travaux ?

/4 e-_\ gia d-kk_ &Qwﬁmm]'- (\ Cos? < )




Synthése n°5 Nom : Prénom : Classe :

En consultant les grands plans de Comment se nomme le plan N°1 ?

|la salle de classe ou le document L P@u\ CLU CGLEQ,S;E{Q.

présent sur cette page, répondez
aux questions suivantes : Quelle est I'échelle du plan N°1 ?

[ A [ L Sou

Comment se nomme le plan N°2 ?

)
._ 1 e
| Pl e sbaer ) |
) =

Quelle est I'échelle du plan N°2 ?

.:--— S [ A / Ao cue

' i Le plan N°2 fait-il partie du dossier de ,
permis de construire ? LSS G .
T 'IP—"" | [ g luc J - _ !
AT T Le plan N°2 fait-il partie du dossier de W
b el permis de construire ?
o s P “-;_; ) }
|
. o FEATIN ] Quelestle nomduplan N°3?
3 j_,:j.._-,l el J_.l_i l’:"i\ . = - - § : I\Lx._ j p
: ‘ | f PQcm, e omayse
. o : f

Quelle est son échelle ?

O e BN B L e )
surle plan N°3, retracez le —{— ' k| Quelle est la capacité de la cuve ?

cheminement des eaux ™~ [ 2@ . QL\'TCa ]

pluviales au feutre bleu...
-| A quoi sert cette réserve d'eau ?

i | ") — 1 """‘.‘ |

I S— (E] pll:dr __.-—_-.'_ e [} r.uuu'l 7 ?_ : i

| . = v : B

1 1 v = f = waeel t - !
~— - — - -
N "Ia\_&.u:’{r o B £ plazan g [

[ 1 3 ﬂlltf}\i = L . o 3 - —

| — o d

|
D'aprés le plan N°4, quel est le nombre de places dans les gradins?

( =2ce xv )
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Synthése n°5 Nom : Prénom : Classe :

En consultant les grands plans de la salle de classe ou le document présent sur cette page, répondez aux questions suivantes :

6 Indiquez a l'aide d’une fléche, Pemplacement de cette fagade dans la vue du batiment a gauche.

Quelestsonnom? | H QEP en‘ﬁéc Pr\\‘at.,(en\(

Indiguez a l'aide d’une fleche,
I'emplacement de cet objet dans
la vue du batiment a gauche.

Quel est le réle de cet objet A ? CM&.{. -Bleah Aen &oucg\es & Cc-?tc\arj SQLQW,_-_S-

Combien d’objets A équipent ' 0
ce gymnase ? Ou est installé cet équipement 2 | SVT '€
ik " roit-
: 1l
e

Ml

b, Sr— g
|
']

ol s
|
ﬂ-'.




eChHOteD 5.. i

- Plans et dossier iyt Wl / Y )

Le gymnase B

Synthée 4 53 Nom : Prénom : “\ Classe: m

En consultant les grands plans de |a salle de classe ou le document présent sur cette page, répondez aux questions suivantes
sur une feuille indépendante, une feuille du classeur de technologie par exemple ;

o Quel est le nom de cette partie du batiment encadrée en rouge ? éur’ecl v ek “saq‘q_\ﬂ\m

Quel est son role ? Combien il y a-t-il de salles ? Quelles sont leurs surfaces respectives ?

BT | SNt P e e L | Lt
[ o N A ]
- e [ TR N £ " b
||? : S =01 1092
I &
[HE= { :
. 1 == st *
! _ &3 & . )
LT | E 2 i -
-J | B Ay B A 2 { Mot Mot T
hmctomn =, o L) ! L)
i ﬂ'_:' Wil Aarrsa A
g s S i T v | - r - -
Ei—l-. N ar Tl =
it 4t= . } =T | =5 Fy
: I s i I e -- —
ARERC TR I8
T = R

- T Aecpedler S azsocceNems du Commuag
Ah_} b - 650@ % AL U m 1ty % 12,6 m =

Quel est le nom de cette partie du batiment encadrée en rouge ? C}_,CLQ_QQ A COLLALON
Quelestsonrole? (2o Tﬂfgt[‘_ dss e lirnan

Combien y a-t-|;; de salles 7 Quelles sont leurs surfaces respectives en m?? Scj‘ YA M <

Quel est le nom de cette partie du batiment encadrée en rouge 7 ‘H ﬂ C]\ (f n t?ég
Sur quelle salle donne la porte a double battant ? 9/ e

Quelles sont les largeurs du grand et du petit battant ? 53.-[{ ]_
Quelle est la surface en m* de cet espace ? 4 “-t fry 2

—

—

Mo
= .;-.-"‘"—]' r Hadl arrrts
-4 A=t o1
- I 4 A& 6430
: 1 l_jl )t l.l
- 1 g » 3
s o i 1 - Al
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Le gymnsé

)

ynthése n°5 [ZLE

Prénom : Classe :

Quel est le nom des 4
Quel est leur réle ? ¢

10

,E\alles situées dtpart et d’
{l'ﬂ_.(?é Ly G

o =

l"m

autre du hall ?

5\!1 Aavre —~ L(JL- LM&;
n,q«e *6*( "rl:;: Ld

Quel est I equement samtalre du vestiaire des arbitres a gauche? ( .\ . _ &@U{E\n se .+ u\>€

Quelle est la largeur du banc du vestiaire des arbitres ? A©¢ x 7+© <™
Pourquoi une barre d’appui prés des toilettes ? povr Ces i
Quelle est Ia largeur de la porte des toilettes ?7 S o

e =

11

e ot P

g
P T -




Synthése n°5 LK

Classe :

| et ¥ bk e 2

Lk et DiThe Msast oonce 2S00
e ey T T o e e el
Lowiruy e Dl smsncieg nddiy

1 i s o Vbbb T

Lisrinar bewr F Fodad PN
Lt by P tobds N ot sy iy
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Lardndn vipe 1) ocllons ivat wesc bl

B L e e e L)

T T e T
L et

L

b pvms s bl
Tt oo s b e Al
LI E Tt

Fobus i o mnd Bre 1AM Mewim

&

Quel est le niveau repré-
senté surle plan N°13 7

s - < e W
,:-.‘-_-":‘“-::'.I-."' T
g RS 2 B8 e o bale] et B

\

Indiquez les salles ol 'on apergoit des éléments du systeme d'alarme.

T

B e sein e

e e b

Pl e sy

Quel est le systéme d'éclairage des gauches collectives ?

Py | amrqaernes
[T e [

Fair kyw g -

vendhe Zx SR w

—t

I - - SN

Fhareiy farrvns Wlireen

N e g e

Que repésentent les symboles verts ?

[ e . L
BAFS mackoensoh &2 e seanaty Tlra [

Los  Boments  de seoundre )

L e e
RAR R e N

Quel procéde déclenche 'éclairage des diverses pieces ?

7] cmte sammi v -
77 twlmnd o momm o b s [

OQ-ti\rtJ-_QM C de © 2evice ]

PP dele el

Dot o sovmmoge o wrdy o Ao

Quel est I'éclairage majoritairement utilisé dans les vestiaires ?

QL\m CRCL e F?Pe [N ]

L]
Combien comptez-vous de prises de courant sur le plan 14 ?

[ comusonsumesoniarniion

-

=P mes wa eEa

] v s i

B s stevmiaain [
Lo Q-

4 pPiinesS

W e

G P W

Dans quelles salles peut-on téléphoner avec un téléphone fixe ?
= L

i/e.S-E‘Q.{.W Cﬂ% a (KDLJﬁncp
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Les TechnoMaqueTTes©

sldacyy gt

Prénom : Classe : 6/6

Sur le grand plan N°15, coloriez en
rouge les appareils qui réchauffent 'eau
des sanitaires (douches et lavabos) et
en bleu, les appareils qui vont adoucir
I'eau et la rendre moins calcaire.

Quel est le nom du cabinet d'expert qui
a réalisé cette étude de la chaufferie ?

ch\k)\_a&\\" ok’ Etacico
LARBRE Q_QW

SCHEMA DE PRINCIPE CHAUFFERIE

o GUERET
Sur le plan N°16, entourez la chauffe-
rie en rouge.
= e
| {
. [E— i MMl bdb-ia
F w - ii E-‘ 4 s !
T E . bl i\ﬁ Gt = e
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s B & |l M L
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o wo| 58] IAGEy L :
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synthése n°6 Nom : Prénom : ™ 1/3

A - La brique creuse

1 - Quelle est la matiere constituant cette brique creuse ?
| “Terce — av@iie. |
2 - Comment obtient-on la brique issue de cette matiére premiére ?

| Houlroe e  cuissen |
3 - Citez 2 avantages de I'utilisation de la brique creuse ...

| leape ot |

B - Le bloc béton

1 - Quel est le second nom d'usage du bloc beton ?
| Qe_ o e th(\.g‘ |

2 - Citez 2 avantages du parpaing creux ?

I L{{’.IDAC-(‘ - SCEUJ':\\' - /Q_tqﬂ i'-‘br'—u‘rtu&. I
3 - Qu'utilise-t-on pour renforcer les murs aux angles et aux chainages ...

C - La charpente

1 - Nommez les différents éléments constituant cette charpente..

| Reyroas | |Pu\nm :‘{]Q\.C\rie:.\_ |
e | A, [

A| > rmelic. en W

|
Bl 2n M |
Cl mono penla |
DI Aokl uevall |
El APPLIS  Swc ?’&nq,v\o\ l
|

F| o' eafal)y  pocteie




Les TechnoMaqueTTes 9

Habffa rauwa 28

Didac

: | zﬂﬂp.ﬂ

Le gymnase

Synthese n°6 ¥

Prénom :

Classe : m

b #
Praflil de rnpriuw-f"-‘;;
do charoe h

= l Structure intermedizire
0 THTe | 1

B —

\‘"x i | Fixation
—— - Lolation —~— 1§ de bardage
perphérigus

Comment se nomme cette technique d’habillage des murs des
grands batiments collectifs ou industriels ?

—Qc SDC\:(‘C.{G_%_Q_ d&:q\Q‘L - e

Al ol - pearc adRriame_ |
B [RAT |
Cl Lame de  Veere |
DI Bowelg |
El I:stm\r CrCouS RO I

|

F| Pare —_voguc




Synthése n°6 Nom : Prénom : Classe : 3/3
F - Les déperditions de chaleur T T a—
1 - Indiquez la part des pertes calorifiques totales de chaque partie de la | de chaleur
maison : Tl t

Al Lo %o | Fx
B | 5% | A
(s =
| % /é | M g A A
D | S | g B
P 'q‘"}"[.':i.{
E Z5% 1 o
F =% | z le

Cette photo est issue d'une technique de mesure de
déperdition de chaleur, laguelle ?

—m e GK\QJQD‘( “:E;

La pollution phonique est mesurée en ....

déerels - db

G - Les isolants

Nom \

Lambda

/Nom de la famille

locae e \Jeyre._ Oreuo

IR . \S&QA’_}\' %crmc ‘Puse 6‘—\

e no_rt; On

<

Nom Lambda Nom

Lambda

Pceysgrfcﬁ‘c w(mx{ oo DS Plcsgyurtr \'meff;

c::fo 7S




Synthése n°7 Nom : Prénom : “ Classe: [lk

Complétez la chaine d’énergie du systéme de ST R
chauffage central d'une maison individuelle en I Lu__
indiquant les acteurs, les étapes et en décrivant ]En 2
I'action finale recherchée. .. N

!

&eu‘mtnb.« -}'DCS\'LL\N\ET “H Conueckie -}I;MM{CEJ'—P ,(If’;‘é.:niﬂhi\&\o

[j—g f\rmu.#o\r _..._C\—M- uzin.

Complétez la chaine d'énergie du systéme de chauffage
a bois de notre gymnase, en indiquant les acteurs, les
étapes et en décrivant I'action finale recherchée.

La chauffaie & bois ACTION
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Le gymnase

Synthése n08 Nom : Prénom :

Comment se nomme le type de colle que 'on obtient avec un pistolet chauffant ?
CEPQCL %et‘mm g(_u)g\fa@ﬁ___

De quelle matiére sont constituées les piéces du gymnase ?

P\{L exvondy” oo PYC e ean _S-Q:‘

Quelle est I'échelle du gymnase ?

M [ oo O

Indiquez les noms des divers emplacements sur lesquels va travailler toute la classe

i 1’1..&\_15 s \“‘H‘“'M_

QM nase

PQ « ‘Q’\‘.L‘a a_ |~

Quelle technique permet d’obtenir les petits personnages a cette petite échelle ?

Par inyedean dans  des  mnaecles

De quelle région proviennent les lichens qui simulent la grosse vegétation ?

—;2:21‘(? 3 G)Ck r:_-c_c_-*-._‘\_%ﬂ._ o LQ.PQR C_Q,

Quelles sont les dimensions de la plaque de pve sur laquelle le gymnase est bati ?

AL x DD ™M

Quelles sont alors ses dimensions réelles ?

68 x 64 m

Comment se nomme le logiciel que vous devez lancer pour vous rendre compte des asse

Q_C!.\('Gmiﬂ%s

Nommez les 3 types de collages possibles...

CcSEﬂQ :bugwafpmc_ = (ofﬂk l%t‘”\'%gimih% - Eﬂf Unx'utrs,t\\g
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M “Le gymnase

Synthése N°9-1 Nom : Prénom : | Classe :

La situation :

Votre société d'aménagement de terrain de sport, va réaliser autour du
gymnase d'Ardentes, un terrain de TENNIS autour duquel, il faudra installer
des tables de pique-nique.

Mais auparavant vous devez répondre aux guestions suivantes :

Qui est le maitre d’ouvrage ?

[ da Geoensae & ModeiBs )

Par quelle procédure administrative votre entreprise a-t-elle eu connaissance de ce gymnase a réaliser et
plus plus particuliérement cet espace TENNIS ?

(el 3l aki & gonef)

Comment et par qui votre entreprise a-t-elle été choisie parmi d’autres ?

7

Conselk T(mccm@cﬂ - Ar Compacausen Aes %@9 )

N

Qui va payer le montant des travaux du gymnase et de 'espace dont vous avez la réalisation en charge ?

Zﬂ{ Comonao@. (i !Q (‘é\cn\Y@ aid ge eae G l‘/ﬁé_‘n;

Sur le guide de voirie qui est disponible a I'écran dans une lecon précédente,
indiquez les 3 paramétres qui concernent la législation des tables et bancs publics :

N° de Page : ( Q/{ ) Guide pour I'aménagement
de VOIries o d'espaces
Rubrigue : ( mcﬁ(uv\ SPece g QU )
R I\) lld

N° de la norme a consulter avant de fabriguer : ( NO*'MC Sa._64 ‘9)

Autour d'un mobilier urbain de repos (banc, siége ou table,etc...) il faut tenir compte
lors de sa construction, de 4 espaces qui I'environnent, ce sont des aires désignées
dans le guide, Quel est leur nom ?

((l\'\.—c (llkmﬁ:’(go'n&aﬁ\t“ ] ( acce da cg\cmmcmm\) - =L
(Cf.crc_ d' CL(’GQ::):}\Q_ ) ((:Lc're_ da CLPOS, )




Synthése N°9-1 Nom : Prénom : Classe : 2/3
Implanter n’'importe comment ?

Sur cet exercice vous allez indiquer les contraintes gu'inmpose le guide de voirie pour I'implantation d'une table de pique-nique
sur un lieu public.
Vous indiquerez les diametres ou distances des aires de cheminement, de repos et d'approche quimpose ce guide.

vous cocherez les matériaux adaptés a I'assise, vous indiquerez les points cardinaux permettant a cette table d’étre la mieux
exposée au soleil.

C;L;Sm ‘6}80 m

.,‘f;
./.’,

Aot i

oM éjg—”

. t()«_')"/"

"~

Cochez la case du matériau d’as-
sise a ne pas utiliser.

® Aluminium

® Acier

O béton | \
O bois

O plastiques '




Le gymnas __

Prénom : Classe:’

Développement durable : Indiquez dans ce texte de Dominique Bidou les mots en les surlignant en vert qui vont dans le sens du
développement durable et de la protection de I'environnement. Vous surlignerez en rouge tout ce qui ne va pas dans le sens du
développement durable et va a 'encontre des libertés de pique-niquer en paix.

Pique-nique :
Un mot évocateur, avec des souvenirs de vacances ou de week-end, des inslants magiques, comme le déjeuner sur I'herbe immorta-
lisé par Edouard Manel, el aussi des replis précipités sous des frombes d'eau, le sable de la plage qui crisse sous les dents. ..

Les rabat-joie vous parleront de papier gras, de bouteilles et de boites de conser- ves abandonnées dans les bois, et il serait
hien léger d'oublier cet aspect des choses. I y a méme un site canadien qui vous apprend a ne pas laisser de
trace(1). Sans en arriver 13, des coins pique-nique sont organisés dans les lieux les plus fréquentés, avec
les équipements nécessaires pour ne rien laisser trainer dans la nature, mais ils sont sou-
vent saturés, et il est tellement plus agréable de tenter I'aventure, de & \\ s'éloigher des sentiers
battus, de gouter a la vie sauvage. Sauvage esl une expression, bien sar, car tout
esl préparé d'avance, les boittes en plastique (2), les nappes en \ papier, les
gobelets, les assieties et les couverts jetables. Et I'expérience mon- fre que
rares sont ceux qui s'éloignent des routes et de leurs voitures de plus
de quelques centaines de métres. Point d'équipement dans ces ter-
res d'aventure, quasi inexplorées, loin de la civilisation. Ni table ni
poubelle. Le pique-nique est une forme de retour a la nature, une
fouche d’écologie pratique. Et voila qu'on nous parle d'une taxe pi-
que-nique, et c'est méme le ministére de I'écologie qui la souhaite. On
n'y comprend plus rien. Le raccourci entre taxe et pique-nique passe mal.
Taxer un loisir populaire ne peut pas étre populaire.

g

Cest plutét d’une taxe sur le jetable qu'il conviendrait de parler. Comme pour les appa- ~" reils électromé-
nagers, il faut penser dés l'achat a ce qui arrivera plus tard. Pour une lélevision, plus tard arrive plusieurs an-
nées aprés l'achat, et la reprise de I'ancien appareil donne une occasion de récupérer certains éléments, pour les ragg

‘chrmu ,'egsrr donner une deuxremeg&re ;Le cycle de vie d'une assiette en carton ou en plastique est  beaucoup plus court, et ¢’
beaucoup plus facile @ Jeter, dans les lieux prévus pour cela ou ailleurs. Il est donc question d'intégrer au prix de venle celui de son
élimination aprés usage.

Mais pourquoi laisser filer le terme taxe pique-nique ? Il y a bien d'aulres références possibles. Cela fait longtemps que les taxes sur
les emballages sont passées dans les mceurs, et il vaut mieux rapporter le terme au déchet produit qu'a son utifité ou au plaisir gu'il a
provoqué. Dans le prolongement du débat sur les sacs(3) de caisse dans les magasins, le renvoi au jetable, au produit qui ne sert
gu'une fois, aurait sans aucun doute été plus judicieux. L'objectif est de nous inciter a abandonner le jetable, ce qui ne serl qu'une fors,
au profit de couverts et d’'emballages pérennes.

Et puis s'agit-il d’une taxe ? Il ne s'agit pas d'alimenter le budget général de I'Etat, mais d'un prélévement destiné a payer ce que codte
vraiment l'objet achelé. La deslruction d’une assiefte ou d’'un gobelet est aujourd’hui payée par la collectivite, avec les ordures
menageéres, ou alors en termes de pollution des sols, étalée sur des dizaines d’années, voire plus dans certains cas. N'est-il
pas normal de responsabiliser les consommateurs en les faisant participer au financement de I'é/i-
mination aprés usage de ce qu’ils achétent ? En Belgique, pays d'inspiration, dit-on, de
cefte taxe dont l'idée premiere vien- drail du Danemark, elle a eu un effet puis-
sant, puisque les recettes ont été dix ) : —, fois plus faibles que prévu : 2,56 M+ au lieu
de 26. Les pique-niqueurs ont donc - 0 préféré des aSSJ ttes et gobelets:
reutilisables plutot que des jetables. A ‘ moins qu'ils ne 'se soient éppmws;onnés en
France encore paradis fiscal de ce point de vue : une harmonisation euro-
péenne ne serait pas inutile.
Malgré des erreurs de communication
les signaux financiers fonctionnent plu-

ou de positionnement, il faul constater que
tot bien. Il 'y a bien sir le prix lui-méme, comme

celui des carburants - nous venons d’appren- dre que la consommation a fortement baissé cette
année. Le bonus-malus(4) instauré sur les voitures a transformé le marché francgals de I'automobile bien
au-dela des espérances, entrainant d'ailleurs quelques diffi- cultés d’adaptation de la production. Le nerf de la guerre

semble donc un bon instrument pour provoquer des changements massifs(5) de comportement. Le développement durable a
besoin de tels instruments, pour sortir des bonnes intentions el enlrer dans une ere d'efficacilé a 'achelle des enjeux.
Alors, vous avez bien compris : drmanche procham mettez votre vem dans le train, quand vous irez au bom pour p:que-n.-quer c'est

né etfes

___|.'
robmet ou de vin bio, “J
Bon week-end ! -



Rynops Le gymnase

Synthése N°10-1 X Prénom : I | classe :

De quoi doit on protéger le bois du mobilier urbain en bois ?

[ L SeQTEG QJ\f CXLG.\‘F] Q«DC%\PL’QNS

(7

A quoi sert le traitement du bois par autoclave ?

[ Pﬂ(&.\:é%m\ @ \QDCE'\‘S Q'\r\'g.)r\ gn U Qe un @\Qd_@k}

Classez par ordre chronologique les techniques de I'autoclave en les numérotant vue par vue :




Le gymnase

Synﬂ'lese N°10-1 [TEhF Prénom: Classe :

Quelles sont les 2 techniques de marquages au sol ?

[ Selr e Q——Wm_\l}rc / Sa0 @av @ose d QC&H?“”R ]

Indiquez le type de liaison entre les 2 piéces indiquées avant fixation compléte :

Le flanc du banc et les planc
d’'assise... Le flanc du banc et les rondins

d’assise...

Le panneau de but et les jambes de

Liaison : Liaison :
% EC SScene ot ()(G‘CSSQQ\Q‘ Liaison :
PNO \’_

Définissez en une simple phrase les diverses techniques de traitement de surface ou en profondeur des piéces
en acier.

La galvanisation

dgrgga\ cl(un gi.(?m de =inc o C}n%f\ﬁ_ )

Le zingage
4 ' A
Ol{@g\ﬁ Vsn %&Qm de zte  Par /QQ.UBV@Q?SQ
\L J
Le chromage
4 i A
Cii;{;)g\’ CL‘ <N %‘*G’ﬂ Q\Q C‘QU\QmL
\ y
IPacier inoxydable
7 N
mf(’,&l‘ﬂ%& o Q“‘ §J\DCG’Y\ GL ‘ QcLer + C(’Z1 came  opu t'CBeQ
A\ S
Pour les vis d’'un banc en bois, quel est le traitement le mieux adapté ? )
Q_ Z_\h %QGGQ_
Pour les mats des buts de TENNIS, quel est le traitement . q
de I'acier le mieux adapté ? o [ @QGQQ‘QWQ (Co\f\' )
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Dynops_ Le gymnase

Synthése N°10-1 [T0E | Prénom : " classe :

Maintenant, en prenant exemple sur le simple croquis de cette table de pique-nique a structure bois , dessinez sur
une feuille blanche entiére, votre propre table avec le design, les dimensions et les matériaux de votre choix. Aprés
avoir choisi les formes et les proportions, vous indiquerez les matériaux, leurs traitements et les systémes de fixation
envisageés pour lier toutes les piéces. Faites un croquis de tous les détails car le professeur vous demandera de
justifier vos choix. Faites votre croquis sur une feuille a part.

_,// o ?O

RESISTANCE DES MATERIAUX Sur le schéma ci-contre, comme
- sur I'exemple, indiquez a I'aide
d’'une fleche, la direction de la
force qui a détruit la structure ou
la partie de structure. La force
sera indiquée sur la partie dé-
truite ou déformeée.

Puis, sur une feuille quadrillée a
par, faites un tableau permettant
de recenser les 13 ruptures ou
destructions de ces ouvrages et
mobiliers publics.

1 colonne pour indiguer le N° de
l'incident et 1 autre colonne pour
indiquer les causes possibles
d'apres votre déduction d'expert.
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FSynthése a compléter N°11-1-Recenser " V1AL W j'
—Ynops Le gymnase

Prénom : \' classe : m

Sur les dessins ci-dessous, remplissez les cases nécessaires
a la préparalion de vos débits. On appelle débit, le fait de couper
une piéce, issue d’'un matériau en nappe ou en forme, aux
dimensions finales.

Exemple : on peut effectuer le débit d’'une manche d'un véte-
ment dans un lé de tissu. On peut effactuer le débit d'un che-
vron dans un plateau de bois. On peut effectuer le débit d'un
mur de maguetlte dans une plague de Depron.

Ici, vous allez préparer les débits afin d’avoir toutes les piéces nécessai- —

res a la conslruction de votre TABLE. Remplissez les tableaux suivanis Re Mesure relevée Mesure réalité
a l'aide des mesures effectuées dans le logiciel eDrawings. P (1/20éme) rin c
” J AL

Rep Mea';z"; ;‘:I:‘;‘;‘:: o Mesure réalité < 4 715 A3

A BE N+ L AR 26

8 AL 2 M +S AS

c 34 AR 2. N 6\ A7®

D L6 42 o £ A7

E E 5 P S AO08

Pl A4 29

s | 7 2

H AS 20

1 32 &4



Habitat et ouvrages

R Synthése a compléter N°11-1-Recenser les débits - TENNIS.

Le gymnase |

lei, vous allez préparer les débits afin d'avoir toutes les piéces nécessai-
res & la construction de votre TABLE. Remplissez les tableaux suivants
a l'aide des mesures effectuées dans le logiciel eDrawings.

Mesure relevée

Mesure relevée

Rep (1/208me) Mesure réalité
¥ 55,6 AAZ_

K 3 6

- 4o iife

i AL 7%

8 8N R

2 51 \RZ_

2 25 Yo

Rep (1/20&éme) 5 Mesure réz:itfn
2 L A5

- 215 u>

¥ 4,6 BYA

= 54 Ao ¥

- N2 21

F ,QL Li

G = &

H NL U,

! A1, S 23




Habitat et ouvrages
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@ Synthése a completer N°11-1-Recenser les débits - TENNIS

| o il gymnase B =R '

Synthése N°11-1LLLE Prénom : classe :

Dans cet exercice, indiquez toutes les dimensions en mm mais a I’échelle 1/200éme.

L schnoMaquerite’ S

Cela vous aidera a vous rendre compte des dimensions
du terrain sur la maquette finale. Blvsnaleis titiles
565T x A3LD
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g & ynthese a compléti' “1-1 -Recenser les débits - TENNIS

L.e.. gyrhﬁasﬂ ) :

Prénom : classe :

Dans cet exercice, indiquez toutes les dimensions
en mm a I’échelle 1/200éme dans les cases
bleues et a I’échelle 1:1 dans les cases rouges.
Cela vous aidera a vous rendre compte des
dimensions du filet sur la maquette finale.
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\Rynops Le gymnase |

Synthése N°9-2 Nom : Prénom : -. Classe : 1/3

La situation :

Votre société d'aménagement de terrain de sport, va réaliser autour du
gymnase d'Ardentes, un terrain de basket autour duquel, il faudra installer
des bancs publics et aménager un terrain de boules.

Mais auparavant vous devez répondre aux questions suivantes :

Qui est le maitre d’ouvrage ?

L 0(0\ Commune )\ Avd’emta ]

Par quelle procédure administrative votre entreprise a-t-elle eu connaissance de ce gymnase 2 réaliser et
plus particuliérement cet espace BASKET ?

C feed doffre ol Al

v
Comment et par qui votre entreprise a-t-elle été choisie parmi d'autres ?

les Tie¢hno.M*aque1"|'e S ® . -

7~

fonse{'? ((umufc& - CGW@Q\'-MSQH deo %@)}

Qui va payer le montant des travaux du gymnase et de I'espace dont vous avez la réalisation en charge ?

[(-‘(D‘mmqr\C CL&A"CLI‘-&UL' C)\.c_'CkUL A G\k q—é (‘%J

Sur le guide de voirie qui est disponible a ’'écran dans une lecon précédente,
indiquez les 3 péramétres qui concernent la législation des bancs publics :

N° de Page : ( =9A_, ) Guide pour I'ameénagement
do VOIFIes ot d’espaees

Rubrigue : ( WQ\Df\\'E v Sl (?‘ e j

N° de la norme a consulter avant de fabriquer : (M{jrm e 99_§¢lo )

Autour d'un mobilier urbain de repos (banc, siége ou table,etc...) il faut tenir compte
lors de sa construction, de 4 espaces qui I'environnent, ce sont des aires désignées
dans le guide, Quel est leur nom ?

(Om'_rt Ol'tm@th\-q'ﬁlpﬁ ) ( Qcot d.'\éherﬂu\c}ir‘““ o
(che S8 ‘\\f‘u"‘m&e” ) _(.ox:ra de repos )
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Synthése N°9-2 LLLE Prénom : Classe : 2/3

Implanter n'importe comment ?

Sur cet exercice vous allez indiquer les contraintes qu'impose le guide de voirie pour I'implantation d'un banc public.

Vous indiquerez les diamétres ou distances des aires de cheminement, de repos et d'approche quimpose ce guide.
vous cocherez les matériaux adaptés a 'assise, vous indiguerez les points cardinaux permettant au banc d'étre le mieux
exposé au soleil.

A 45(_!01 .

—

Cochez la case du matériau d’'as- @
sise a ne pas utiliser.

Aluminium

Acier

béton .\_, R

bois

OO0R&

plastiques




S hese Nog 2 Nom : Prénom : Classe:

Des besoins physiclogiques au plus futiles : D'aprés une animation précédente, indiquez par 17 verbes a l'infinitif tout ce

qu'un banc public permet de mettre en ceuvre comme action ou comme situation propres au comportement humain.
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Développement durable : Indiquez dans ce texte de Dominique Bidou les mots en les surlignant, qui mettent en
oeuvre ou altére les rapports humains dans I'usage ou I'absence de bancs publics.

Popularisés pare Georges Brassens, les bancs publics sont une bonne entrée dans la matiére du développement durable. On en trouve de moins
en moins, et c'est bien dommage, car ils constituent un moyen efficace et peu onéreux d'apporter de la convivialité dans la ville. Le fameux volet social
du développement durable vise & lufter contre toutes les formes d'exclusion. Il en est une promise a un hel avenir, celle des personnes dgées, dant
le nombre s'accroit réguliérement. Le collectif "Combattre l'isolement (1)" , constifué de huit associations dediées a l'entraide et a la lutte contre
l'exclusion, a mené une grande enquéte auprés de 5.000 personnes dgées de 60 ans et plus. Il s'agissait de mieux comprandre comment l'isolement
engendre un sentiment de solitude, facteur aggravant d'exclusion et de souffrance.

Cefte etude met en évidence le probleme du confinement a domicile. Un probléeme d'autant plus grave qu'il survient progressivement, sans crier
garde. La perte de capacité a se déplacer tient a peu de chose . pas d'ascenseur ou un ascenseur qui fonctionne mal, et bien sir 'absence de banc
pour se reposer, marquer des haltes dans un déplacement. A defaut, on reste chez soi, de crainte d'une trop grande fatigue, ef c'est la solitude. C'est
fou ce que le simple fait de pouvoir se deplacer peut ouvrir le monde. L'autonomie de mouvement est une véritable source de liberté, et son absence
est vécue comme un enfermement, avec toutes les frustrations qui en decoulent. Les solutions 7 Des commerces de proximite, el des transports en
commun adaplés, mais aussi des bancs publics. Les amoureux devront les partager.

Certaines villes ont imaginé, notamment dans cette perspective, de créer des "jardins de poche”. Cela répond au besoin identifieé dans l'enquéte :
"Créer des lieux de rencontres ou se méfangent les jeunes el les vieux, el permellent aux acteurs présenls d'échanger leurs expériences et de
decouvrir leurs compétences respectives”. Ces jardins de poche nous viennent d'Amerique, de New York précisément ou des "pockel garden” ont vu
le jour dés les années 1960. Ce sont des pelils espaces, a peme plus grands que des salons, amenages comme lieux de rencontre, de repos,
d'observation de la vie du quartier.
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Synthése a compiter N°10-2 - Matériaux et croquis - basket.
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‘2ynops Le gymnase ¥ ‘

Synthése N°10-2 [ThE | Prénom : . | classe :

De quoi doit on protéger le bois du mobilier urbain en bois ?

7

j;lSccj\_ﬁa Q;W ng Y ?C%qmng

A

A quoi sert le traitement du bois par autoclave ?

s

Pﬂb‘ /Qg& Qs. ,Qmuz- £ g&ﬁ[\)&r\&m\r— Qurec  don @%MQV

\.

Classez par ordre chronologique les techniques de I'autoclave en les numérotant vue par vue :
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Wynops Le gymnése ) '
Synthése [\ b KV 8 Nom : Prénom : classe :

Quelles sont les 2 techniques de marquages au sol ?

[ Sot\f Eas @R < Sy Pac  oose cEQ(é%é@L& ]

Indiquez le type de liaison entre les 2 piéces indiquées avant fixation compléte :

Le flanc du banc et les planches
d’'assise.. Le flanc du banc et les rondins

d'assise...

Z At

Le panneau de but et les jambes de

Liaison : Liaison :
%/EC SS( (‘Ake P\VO\* %(QQS me\‘ Liaison :
?L’ \f@\"‘

Définissez en une simple phrase les diverses techniques de traitement de surface ou en profondeur des piéces
en acler.

La galvanisation
Ctﬁf(afs\’ e %Qm do  ziac o LE&«ML ]

Le zingage

~

/?g¥ d\un ’%‘\_’Qm A Tl P /&_ﬂ.ch\_o@s@_

Le chromage

! LL?\@ » o\(m\ 3‘ Pm de éﬂaarﬂQ ‘

. w

Y,

I'acier inoxydable

[ﬂg@qn%y a PR dQeAncown d aecen + Cﬁ‘\f't‘:me‘ (@o nCC%ﬂQ)

Pour les vis d’un banc en bois, quel est le traitement le mieux adapté ? Q{ )

7

.

“
Pour les méats des buts de basket, quel est le traitement (
de Pacier le mieux adapté 7 N L [ ()Jacr‘{\'_(&'(‘e C'Q“J j




thése & compléter N°10-2 - Matériaux et croguis - basket

Le gymase

Wynops k| | GLAV
Synthése \ bt 0578 Nom : -- Prénom : classe :

Maintenant, en prenant exemple sur le simple croquis de ce banc, dessinez sur une feuille blanche entiére, votre
propre banc avec le design et les matériaux de votre choix. Aprés avoir choisi les formes et les proportions, vous
indiguerez les matériaux, leurs traitements et les systemes de fixation envisagés pour lier toutes les piéces. Faites
un croquis de tous les détails car le professeur vous demandera de justifier vos choix.

r[}_qd \na ¥
\, ¢

) \5 w Vthi’m
X

> & .
o gy s3e
en' bods
RESISTANCE DES MATERIAUX : Sur le schéma ci-contre, comme
sur 'exemple, indiquez a |'aide
d'une fleche, la direction de la
force qui a détruit la structure ou
L@ la partie de structure. La force
b3 3 sera indiquée sur la partie dé-
I truite ou déformée.
i ® _
) j:\ ) O Foagi Puis, sur une feuille quadrillée a
L2 :I__ o e N ; %‘ (D, part, faites un tableau permettant
® e = =) 4 i} N | A de recenser les 13 ruptures ou
——= %‘\1 ' \\\3‘? 777 A4 destructions de ces ouvrages et
D fﬁ . mobiliers publics.
T Y G
e 1 colonne pour indiquer le N° de
I'incident et 1 autre colonne pour
ol L:) J indiguer les causes possibles
z\ Al e (f d'aprés votre déduction d'expert.
@.‘,1.,/ /\f\d@;bz 9 L =

P ,_,—-‘5'-: - - o

NP =y ‘:\\ ~_ . H =

=877 N B —

s i Ty
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Synthése N°11-2 %X

Prénom : classe :

Sur les dessins ci-dessous, remplissez les cases nécessaires
4 la préparation de vos débits. On appelle débit, le fail de couper
une piéce, issue d'un matériau en nappe ou en forme, aux
dimensions finales.

Exemple : on peut effectuer le débit d'une manche d'un véte-
ment dans un (é de tissu. On peut effectuer le débit d’un che-
vron dans un plateau de bois. On peut effectuer le débit d'un
mur de maquette dans une plague de Depron.

lei, vous allez préparer les débits afin d'avoir toutes les pidces nécessai-

res a la construction de votre banc. Remplissez les tableaux suivants a Re Mesure relevée Mesure réalité
l'aide des mesures effectuées dans le logiciel eDrawings. p [1.‘2061\13{“ e o
Mesure relevée Mesure réalité g /'VI,{ fZ' ‘22, t4
Rep (1.'zoema?_mm o~ K 5,8& /{4" _7_
A > A E 2,9 Lo
= A0S L A0 " S 35
c A 2 N AR 26
D 22,3 46, 0 5 A=
E 2 2 P 1s AS
F A0, 8 o, 5 Q M 29
G g3 At R 1.3 AL, 6
H ./'f/Zr ?" "2*31 tl s . ‘3(- ~ e
l 38, 6 Tt
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Le gymnase

Synthése |\ ks I BV Nom : Prénom : classe :

]

Boulon TREC 10 x 140 Voici le modéle «vieux papi» de
+ Bouchon

la société RONDINO qui nous a
gracieusement été proposé.

. . Vous devez lire ce dessin, sa no-
I I | I menclature et en deduire les dimen-
i 7 sions de chaque piéce.

\_“Gmlonmcc Ce banc en bois est scellé dans le

10 160 sol. Pour votre maquette, vous
réaliserez les pieds de fagon a ce
que le banc puisse poser parterre
avec une assise a la bonne hauteur.
Vous remonterez la piece 6 au ras
du sol.

1400

Rappel :

La section d’une piéce est représen-
tée par les 2 dimensions longueur et
largeur lorsgu’elle est coupée.

690 901 4 | Bouchon POPPEL 930 \
16 | Eerowindesserrable M10
16 Rondelic 310
4 Boulon TRCC 10 x 140
12 | Boulon TRCC 10 x 160
3 2 Sciage rabotd 100 x 60 de 2,00 m (2 pergapes) 2 Pour réaliser les débits de votre
2 3 Seiage rabotd 100 x 60 de 2,00 m (4 pergages) 2 future maquette, vous devez
2 Picd - Livie monlé 1 remplir le tableau ci-dessous.
Référence | Nbre Désignation Colisage

Feulle: /| GAILLARD RONDINO | Date: Octobre 1399

Woi 04 07 (4 AR 42 ) Faux - Bd BT 19 53 30 1 wws gaifacd-condind ¢

BANC "VIEUX PAPI" avec DOSSIER MONTAGE

Remarque : Les piéces 4, 5 et 6 sont Rep Section | Section au| Longueur |Longueurau
assemblées pour obtenir un angle rélle | 1/20éme | réfelle. | 1/20éme
d’inclinaison du dossier, c’est a vous
trouver la longueur de chacune 1 Aoy 6o S x3 85 43
d’entre elles afin d’avoir 'assise la .
mieux appropriée au confort. & A%ox 60 i < co 460

3 Acox bo 4 Qoo oo

4 | Ax bo “ v So Z5

5 |Acog Go| 121 o

6 %ex bo| 325 | 35 A%
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Rynops Le gymnase _

Synthése N°11-2 LELE Prénom : classe 3/4

Dans cet exercice, indiquez toutes les dimensions en mm mais a I'échelle 1/200éme. Cela vous aidera a tracer
votre terrain sur la maquette finale. ( )

(R )

Seo )
— (U 3
- S
Ligne de fond
A
(o}
0§3 v
A
Zone resticitve

\__/

Ligne des lancers frarcs

Ligne des 3 paints

m Ligre meédiane

(L% )




Synthése \ bt ¢ B8 Nom : Prénom : classe :

Dans cet exercice, indiquez toutes les dimensions en mm mais a I’'échelle 1/20éme. Cela vous aidera a réaliser
les débits, les tracages et 'assemblage corrects de votre maquette de but.

i ( Yo ) N | i ..f_\1
il |wn
©
S em i ] L X
; : L
e |
( ous ) |

Le panneau 1 ( —8, &5 )

L'anneau Le panneau 2

ﬁg&hkcd;éa-a

~= 7 Lemat
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"' Synthése a compléter N°9-3 - Revétement routier et écologie

—Ynops Le gymnase i

Synthése n°9-3 Nom : Prénom : | Classe :

En retournant dans les animations précédentes pour observer 'animation et les documents techniques et
commerciaux sur le VEGECOL, répondez au mieux aux questions suivantes en écrivant correctement et petit

dans les petites cases rouges. =
LIANT VEGETAL
Ou fabrique-t-on les graviers enrobés liés avec du VEGECOL ?

¢ ¢
: (]
e O VEGECOL
D'ol est issu le liant des bitumes de cguleu} noire ? T R_RwaAaw .

Dol est issu le liant VEGECOL 7

( de  ao e Vef% erale )

Quelle est sa couleur ?

( Fraas pacente - veud e (Kord)

Les plaquettes et le petit film COLAS ne donne pas de prix au meétre carré (m?), a votre avis pourguoi ?

(anﬂi\' _e\r\l iDQﬂm CEU-\ (lh;._f ()rff‘n"cl\ﬂf; )

Cette innovation VEGECOL a remporté un prix, lequel ?

(dharz & Pnaounim, \/ALELW} &1 de2)

Est-ce que VEGECOL a fait 'objet d'un dépot de brevet ?
Sioui, lequel ?

( ®rever ne FR E8534G7} -/Cli]

Citez 3 lieux ou VEGECOI a déja été testé ...

(RDaa Aftsicdh H
iz .
& 7l P&\Dd HQ)oCb dt f?)oupoc(\n e_)
La production d’enrobés fabriqués avec ce liant VEGECOL permet des économies d'énergie, pourquoi ?
C-Q_\D()’ame Go\‘ CQ\M%{K ()lﬂd _.L\OG (TJLQ Qn. &)i‘t;me_ Cﬂl (&&u—@]

Les centrales a bitume utilisent ce liant comme un liant issu du pétrole, quel est son conditionnement lorsqu'il arrive a la
centrale d’enrobage ? .

Cf)\a.an\;t\ﬁ de D & @Sk%

LA rogte avance

Est-ce-qu’une enrobeuse classique peut poser de I'enrobeé lié avec du VEGECOL ?( C/L:,{,m l

Pourquoi I'usage futur de produits tels que VEGECOL va-t-il dans le sens de I'écologie et du développement durable,
relevez dans les plaquettes VEGECOL COLAS, consultables & I'écran dans les legons précedentes les mots qui ap-
puient et argumentent votre réponse. :
— . o~ = o : 4
E conond e ol Cﬂ@l%&f’ - Cner de wer ‘““&“"g{‘-*

€ _
Se %—msfawc;;_te Pe‘s—fne\_‘ Un T C_C/Q/chét'(fn-\ I—)D.\'L‘-\.QQ\QA L.I\v C:QJU\-"G.\DOQJ




Synthése n°10-3 LCLE Prénom : | Classe : 1/3

La situation :
Votre société va réaliser le parking du second gymnase de la ville d'Ardentes

Mais auparavant vous devez répondre aux questions suivantes :

Qui est le maitre d’'ouvrage ?

[ Ao Cor onuny d\()ﬂ‘rckenﬁveo J

Par quelle procédure administrative votre entreprise a-t-elle eu connaissance de ce gymnase a réaliser et
plus particuliérement cet espace PARKING ? :

" Tige? T ot tof)

\
Comment et par qui votre entreprise a-t-elle été choisie parmi d’autres ?

C(\Bﬁﬁf.kq q‘-”“-CL POL? — CQm@QVQLjﬁﬁ cl %Cﬁ)

Qul va payer le montant des travaux du gymnase et de 'espace dont vous avez la réalisation en charge ?

r(émmgnk Ar Akf‘(l‘tﬂ’kﬁs CLLCllﬁﬁ‘ Ckl @..1-?%;:0,—,]

D’aprés le cahier des charge relatif a ce parking de gymnase,
quel est le nombre de places de véhicules légers et de places de bus (ou cars) devez-vous realiser ¢

( &p&ceca\f-@lws j ( & (QQQ.CB.-.» da cavs )

Combien de domaines de réflexion normalisés devriez-vous aborder pour réaliser un parking de cette am-

pleur ?
. 4 Foadcons _
( /M C—P‘-a P ‘:ET’J ) q_ 'Do-pn N es du?_ C (]‘qt&_fn{—ap
Nommez-les : o
. Eclloceaoe )

( (Qev’%\—tmm\— de SK )'( Cirenleeom

( A‘L(C CD(meﬂt'rntq\" )'( 0-{(_[‘}? PHP Cam (/e‘&U("CLQE,_S )
Quelle est la référence de la norme . @1\7’ S&WCQ_. )

a consulter avant de construire un parking :

( NF DA - A ) C@ﬁ bge\rﬂ— %Cﬂr?); (‘—r




Habitat et curas

Donnez le nom de
chague type de parking
dans les cases situées
sur la photo.
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Le gymnas 3

Synthése n°10-3 Lk

Prénom : classe :

" Sur ce schéma de chaussée, indiquez le h
nom de chacune des parties en vous 1
référant & une animation précédente. ( Em padse )

( A sscette )
Tevee i e
L~ \. ),
cedemed (Q\M-&p |
(PP dorme )
»
\

p
Sur ce schéma de chaussée, indiquez la

largeur conseillée de chacune des parties en

vous référant & une animation précédente.

((owequ's® Som ) 2

(eq 242 voves )




Le gymh:ése

Synthése n°11-3 LK | Prénm : classe :

Avant d'attaquer votre mise en plan de votre fabuleux parking, il vous faut répondre tout d’abord & toutes les questions
de cet exercice. Il vous est demandé dans ces 3 pages de convertir toutes les dimensions des schémas présents
dans ces 3 pages a ['échelle 1/200&éme. Cette échelle est bien s(r celle de la maquette du grand site omnisports.
N’hésitez pas a prendre une petite calculette si nécessaire.

Il vous suffira de consulter cet exercice corrigé pour retracer sur la feuille de votre avant-projet et celle de la maquette
définitive tous les marquages au sol & la bonne échelle et aux bonnes dimensions.

Il vous suffit juste de consulter tous les documents en plein écran des animations précédentes pour trouver les
dimensions réelles et ensuite les convertir au 1/200éme.

,

Indiquez a I'échelle 1/200éme, les mesures et distan-
ces enmm : J: 65°

A: Z,So K: E{ZSH)

B: 2,50 L: 75°

C:3,50 M: SIS el
D: 3’50 N: E}

E: 0”1

F: 530 P:/,

Ais 12,4’2/5 I



Synthése n°11-3 LLLE

A

Indiquez a I'échelle 1/200eme
les mesures et distances en

mm

A:

Am
8,23

: /leo
: 0,3

:O{L(
:O!i
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d & ynthése'a completer N°11-3- Mesures 'et distances

RAynops . Le gymnase

Synthése n°11 -3 Nom : Prénom : classe : 3/3

a: ded ol ==

<

Indiquez a I'échelle 1/200éme, les mesures et distan-
ces en mm :

A:é,os
: z??—
: S
/[f’?, o /{2}0"’"\

Z,26 m
- 1 e o

TmMmOoOODm




Synthése n°12-3 LlLk Prénom :

Sans vous demander de choisir le matériel adapté a I'éclairage du parking du gymnase d’Ar-
dentes, nous allons tout de méme vous permettre de comprendre la nécessité d'éclairer un lieu
public et les raisons qui poussent la communauté a choisir une technologie plutdt qu'une
autre. Bref, on n'éclaire pas n'importe comment un parking... Répondez aux questions suivan-
tes sachant que toutes les réponses sont dans le petit guide de voirie qui est consultable &
I'écran, dans la lecon précédente.

Donnez les 3 objectifs de I'éclairage public (A SEuCer ,QQ C‘mrue ands Q‘@an

(an(ﬁ:r’c.eﬁ ijloqc%ﬁ"bns dlo %cﬁy) (,q Sjurey eCl maunﬁn artc )
L7 4
L'éclairage en contre-plongée est il conseillé ? Et justifiez votre réponse :

(@p_ - ?DSSC\DQ., o 2\ -’é@@ou:smnF )

Définissez le terme contre-plongée :

QL ch/&z on Cl h EQ,OCLCF thkq Se C[LUK&’%S,Q
A Sas cecy @ -QQ(}J_\(

Donnez un exemple d'éclairage en contre-plongée que vous avez certainement déja rencontré :

,0 ffc‘Qu:_rOLckL Poor J(tfu; Er
vleene @, hoﬂomtﬁ\iﬁ plecbguen

, I e B -
Quelle est la hauteur maximum d'un éclairage piétonnier a respecter ? ( Eh\'u. 3 't.\F S )

D’apres la lecture du guide, quelle est'unité d'éclairement utilisée ? . ( % AQLL X )

00 % perdu

Quel endroit stratégique de cheminement doit étre particulierement éclairé 7 e '-Pg; depojlnﬂon

[ 0 corre jmrs ] N

Que signifie ce croquis qui parle de pollution lumineuse ? Expliquez-le..

Edocce et & Ror T Seer & e iy
Lo ik nedre @ E’a(ust-ﬂ @ﬁbﬁ.

o
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Synthése a compléter N°9-4 : Construire et spectef les regles

Synops

Le gymnase

Synfhése n°9-4 Nom : Prénom : | Classe : 1/3

Votre entrepris n

CORSE | Gérad Cowurier, poésident de Ja SNCM, sépomd a nos questions

"Remporter 1'appel d'offres

Qu'est ce qu'un appel d'offre ?

Va a\’)?i(-& da écmmu() readin. ?BE“W
(Goaal devymander Cuasx -evf\_w(amc.&zp ds

E’n)?ao{'n\_—tr Qu.ur m{-;\l-(ur %{m S A \gfld)se‘r

L4

Qui est le maitre d'ouvrage de la construction de cette tribune ?

e e Cardisied oo e e ot T e o e

VZC\ Cg menuns e e e

stimre sdnizidns! ¢ -
& “f i e chgae P ca P
a4l veed aenwhr Tapgal

C . 48 £ Aateel. vt seat meat

.
A vuts ek B luade T ma
oo e Coree dbpeaddu v

R awite ] Eos g O Eher-ABass waxq e
g sonceat ¢ nontantde

Comment est attribuée la réalisation de la tribune aux entreprises ?
Expliquez le procédé ...

{dpe da cﬁaw -em‘\a{?“m die
Cc:vnd}ﬁ.uc\‘tcm 1'30\" ‘ﬁ’)CUCL\fECL c\"c:sr-@cv-c}'

:’{CL mt’,xucuf‘c C.S& rt\-t'rg\sc Selan ¢ (/L‘.(;—Q:f“&:‘

\

Qui paye les travaux pour la construction de cette tribune 7

~

/\q_ (o mmuné C\JCLeﬂh e Q*PS\‘OO
od CLu M@a(l‘-ﬁmen\_

ey \ y,

Quelles sont les dimensions de la parcelle couvrant I'espace Tribune en ares ?

[ /M(fé QAYeEs =] CE:KQV@Q )

Quelles sont les 5 étapes de votre étude et réalisation ?

Corcephon  dm . )
N ] D€ ety des ¢ Gﬂ\‘t.(lintea )
EC Yecaibn Lo Eoardpr )

Tlese exrn O %q:o )




Synthése n°9-4 LLLE Prénom : Classe : 2/3

LE CAHIER DES CHARGES DE LA TRIBUNE D'ARDENTES

25@ Eeclonnes assSWea

Que doit comprendre cette tribune en rez-de -chaussée ?

N

des i)ﬁi\&ﬁ S Sous &Q@L;n S
Q.‘(‘l\;l ‘E’;?_ P ?\GQ€ a C\LQQ\AQE =
k < Qiqﬂi J

Sur quoi devront s'asseoir les spectateurs ?

i Soe des (?YS\Q &cas 9\‘ Sd%cs dﬁﬁ:'\m\{bbg%}

D'aprés la maquette du gymnase réalisée par la classe,
quelle est la hauteur entre le premier gradin et le sol du terrain de sport ?

~ D

VOCABULAIRE

Quelle est 'origine du mot Tribune ? donnez des exemples et des citations !

oZQ }r“l(.buﬂ 85¥ CGJML\.\ ﬁrﬁc&l@c @‘K {?TGCQ

aun peupl Sue on el ve,

Quelle est I'origine du mot gradin ? justifiez votre réponse !

@{’- &éﬁﬁ Qovresgcn& a L)th AQuyescon de
()Ct owtese d e Jﬁi\aung )

Quelles sont les Classifications et sous familles de tribunes ?

Gsmé“ﬁ oo baNes ex o8 nonroles

(D{_uq‘e_n\ "“egit | COUUEK‘\‘CO Q¢ an




"Synthese a compléter N°9-4 : Construire et respecter les ragles
—ynops Le gymnase
Synthése n°9-4 LLLE Prénom : Classe:  [&JEI

NORMALISATION ET SECURITE

Citez le lieu et 1a date d'un accident de tribune qui marqué les
*esprits et endeuille des familles en France.

(ﬁ\rﬂ& Cueiane o @Q—D\'\-‘Q Q&. )
<= (lar ADST
Expliguez par un croquis simple le phénomene de porte- faux.

'

Ce Fol '

Son C f‘r’}ﬁi Ax Taviiel sur cette photo de tribune,

DC)* d—u . \_ . | indiquez par une fleéche la distance
N E'Dc:. iy “PPY<| provoquantle porte-a-faux.

on C&H’ ﬁ-‘-\‘g() %\“en
(_)o(-\Vc.d‘;&m.Lu\

\ _J
Indiquez les différentes couches de conception
d'une route ou un surface bitumeuse :

Ccsuc@\e o 0N Scarme
- (oudhe dlasscse
<
Co .__}(JQ*LC CL accr Q?)e_-

NORMES DES ELEMENTS DE CONSTRUCTION
Quelle estla largeur des écarts entre barreaux ? ( ;M M )

Quelle est la hauteur normalisée pour un garde-corps dont I'épaisseur est inférieure & ? ( (3125 = H A 91‘ ) C,f')

Quelle estla hauteur normalisée pour un garde-corps dont I'épaisseur est egale 3 7 (G ;LL‘.:} =~H = (36 Ctm )

Quelle est la hauteur normalisée pour un garde-corps dont I'épaisseur est égalea ? (O 24 He A m )
-/ - - —

Sila zone de stationnement, 1a ol 'on met les pieds, - .
au garde-corps est étroite quelle est sa largeur minimum ? ( jela>Xd ol = Zeae che S\"C(/\"l Qnnoineanj~ )

e male

Dans un gradin démontable amovible, quelle est la largeur des voies de circulation entre les gradins ?

¢ 6o cm  miaimum )

Quelle est la surface par personne debout acceptable dans des gradins ?

C 5 Qecspnaes  /m > )

Qu'appelle-t-on les vomitoires dans une tribune ?

C(C Scn\" e"o r‘cwnpeo Ol.(“Cs..C(:-?;P Qq&ém . OGS u%x\\qf/eﬁ
CT_,L,(,:: K_}ermc—%lﬁn\” QRL g/al_kw dﬁa (_;EDEC,\‘CL AN




Synthese a compléter N°10-4-Dessiner les plans des gradins§
S — — gymnas :

Synthése [V 8 Nom : Prénom : e classe :

Les séances qui vont suivre vont se deouler en 2 phases dés maintenant. Vous allez d’abord dessiner
une tribune avec des gradins constitués comme ceux du gymnase (c’est cet exercice) ,

puis dans un second temps, nous vous proposerons une maquette de tribune aux gradins simplifés pour
les besoins de la fabrication (ce sera I'exercice qui suit). Cette seconde maquette simplifiée est repré-
sentée sur la planche N°14 de votre pochette kit tribune .

Cetexercice, ici présent, consiste tout simplement a dessiner selon une vue de gauche ou droite et une
vue de dessus la maquette au 1/200eéme de la tribune qu’il vous est demandée de construire.

Nous vous avons pré-dessiné les élements nécessaires a votre construction totale. Sachant que vous
devez reproduire les gradins du gymnase, a vous de compléter ce croquis que vous prendrez soin de
réaliser avec la régle et les instruments nécessaire, équerres, compas, etc...

Pour cela vous vous aiderez des plans qui sont disponibles dans la classe ainsi que de la maquette du
gymnase que toute le monde a construit.

Dans cette premiére page complétez ce croquis en finissant le tracé de cette vue de c6té. Pour vous
aider, nous avons placé dans la troisieme page de ce document, le présentoir des pieces des gradins
du gymnase. Vous pourrez mesurer chacune d’entre elles pour reproduire le dessin ci-dessous a
I'échelle de la maquette.

m——-——_j

- ——
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Dl da Habitatet puvrages

Rymons Te gymnase

Synthése n°10-4 LUK Prénom : classe :

Dans ce dessin vous devez re-
présenter les gradins vus de des-

,1 [ I { Y | | tl \ !I sus.
! I ( ( f t ( | Les gradins du gymase font 44

metre de long. Ici, les gradins de
tribunes font 42 métres. Vous ré-
duirez, les 2 grands gradins de
1 em chacun de fagon a retrou-
ver la symeétrie dans les accés par
escalier.

[

|
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Synthese n°11

Le gymnase

Nom : Prénom : ; classe :

En basculant dans le logiciel SketchUp que vous avez déja utilisé et aprés avoir
ouvert le fichier Tribune.skp prenez toutes les dimensions des piéces avec I'outil
Métre. Puis au fur et & mesure, remplissez le tableau pour les dimensions de A 3
U

=
Ces dimensions vous aideront a remplir le tableau des débits des pages suivantes,
les pages 2 et 3 de cet exercice.

Puis, apres correction par le professeur vous découperez toutes vos piéces en

Depron de 6 cu de 3 mm. Vous trouverez la maniére de découper le Depron dans
le dernier chapitre de cette progression DidactX.

dimension relevée

N Rep échelle réelle dans dimenslon de ia place

o SketchUp en m au 1/200éme en mm
S 2.\ Az
3 /IJ Z.D é_‘m v

ABo 8
SL4 26
54m 252 mm
44, § m 224
5 84 <E
9

A,30
AL £o
AS T <
S AN LSS
A4,06 | %o
39.47% Zoo
3588. | ABo
Gié 23
2% S A83
o,.¥5 3,2,
2.4 AT
2.6 A3
Sy 2t

<lcg|d|o|a|lp|v|o/z|E8 F|R|lc|l=|Z@|m|m o|a|w| P

Ao 6
AL 60
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Synthése n°11-4 T0F Prénom : o classe : m

Nommez les pieces dans les cases
rouges, proprement en petit.

Vous pouvez vous aider de la legcon N°16
un peu plus loin, g'il le faut.

(maﬂf d torkure ]




Synthése n°11-4 [ILE

D’apres les pieces
repérées dans la page
précédente et d'apres
toutes vos mesures
réalisées dans le logiciel
SketchUp, vous pouvez
aisement donner le
rectangle dans lequel
chague piéce de votre
maquette de tribune sera
découpée.

Vous avez a votre
disposition du Depron
de 3 et 6mm d'apaisseur
c’est tout. Indiquez
I'épaisseur de la piece en
question.

Bynthése a compléter N°

1-4 . N‘ldres et éhlﬁs - Tribune

~ Le gymnase |

Prénom : ! classe :

Rop | Dimerors deepice de | epasseur | auann
1 Co e 2F g 2
2 23 « 3 - 2
3 e N A 5 A
4 oo « AD B A
5 Feo v L5 3 N
: Los Do 2 A
7 P x 3C 3 A
8 Dee « WU S B A
9 e - LB E A
10 Lees ¥ GO > A
11 Zoo X (o . i
12 L} & 9 5
13 Jeo x &e 3 A

DECOUPE DES PIECES DE LA MAQUETTE :

Avant de continuer, faites corriger cet exercice au professeur qui vous autorisera a continuer. Si tout va bien, alors, dans le
sachet kit de groupe que vous a confié le professeur, prélevez le Depron nécessaire au débit de chacune des pieces
constituant la tribune. Vous aurez également besoin du jonc PVC de couleur grise. Ensuite, rangez-les, il s'agit de votre
premiére étape dans la fabrication de la maquette de 'Espace Tribune. Petite remarque : La forme du toit est a tracer au
compas et a la régle, mais une legon suivante vous explique comment usiner ce toit & I'aide d’'une machine. Votre profes-

Utilisez une plague
martyre ou un carton
assez epais

Sy e TS A 5

L or
kel

i; Sl ng " '

seur choisira de vous faire réaliser ce toit en Depron au cutterouen PVC ala

machine ou encore les 2 modeles pour
vous laisser choisir




Le temps est venu de réflechir a 'emplacement exact de cette
tribune sur sa parcelle.

Il va falloir réfléchir sur la configuration des lieux, la largeur des
voies de cheminement, les voies d’accés aux escaliers, aux
terrains de sport, au parking.

A I'emplacement des haies, des arbustes et des bosquets.

Pour cela, il vous faut faire un croquis a I'échelle 1/200éme,
c’est-a-dire a I'échelle exacte de la maquette.

Demandez une feuille A3 a votre professeur, ou alors scotchez
2 feuilles A4 'une a cété de l'autre.

Tracez votre parcelle a I'équerre et a la régle. Elle mesure 420
x 85 mm.

Votre tribune posséde une surface d’encombrement maximum
de 225 x 60 mm.Vous pouvez la tracer apres avoir décideé de
I'endroit ou la placer.

Ensuite a main levée, au compas ou a la régle, dessinez les
allées, les voies de cheminement, les accés aux autres espa-
ces.

Dessinez les emplacements les plus appropriés pour placer la
veégeétation...

Lorsque votre croquis est réalisé, coloriez-le aux crayons de
couleur.

Montrez votre projet au professeur qui vous notera slirement et




